

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ: 1493.

05-02-2019 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ പദ്ധതി

ചോദ്യം

ശ്രീ.രാജു എബ്രഹാം
,, സജി ചെറിയാൻ
,, ബി.ഡി. ദേവസ്സി
,, പി.കെ. ശശി

മറുപടി

ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽകുമാർ
(കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനായി ഈ സർക്കാർ നടത്തി വന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രളയം പിന്നോട്ടടിച്ചതു പരിഹരിക്കാൻ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; കട്ടനാടൻ പാടശേഖരങ്ങളിലെ കൃഷി പുനരാരംഭിക്കാൻ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കട്ടനാട്ടിലെ താഴ്ന്ന പ്രദേശങ്ങളായ കൈനകരി, നെടുമുടി, ചമ്പക്കുളം, പുളിങ്കുന്നം പ്രദേശങ്ങൾ പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് പൂർണ്ണമായും വെള്ളത്തിനടിയിലായിരുന്നു. പ്രസ്തുത പഞ്ചായത്തുകളിലെ 204 മോട്ടോറുകൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിനു 31 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചു. യു എസ് കമ്പനി, യു കെ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും സ്റ്റോൺഷർഷിപ്പിലൂടെ ലഭിച്ച പമ്പുസെറ്റുകൾ ഉപയോഗിച്ച് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വെള്ളം വറ്റിച്ചു കൂടാതെ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 27 പമ്പുസെറ്റുകൾ വാങ്ങി കട്ടനാടിന്റെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ വെള്ളം വറ്റിച്ചു വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും രണ്ടു സബ്സെർസിബിൾ പമ്പുസെറ്റുകൾ ഉപയോഗിച്ച് മടവീണ പാടശേഖരങ്ങളിലെ വെള്ളം വറ്റിച്ചു പ്രളയം മൂലം വെള്ളത്തിനടിയിലായ എ.സി റോഡിലെ വെള്ളം വറ്റിക്കാൻ 80 എച്ച്.പി യുടെ 2 മോട്ടോറുകൾ ഉപയോഗിച്ചു.</p> <p>കട്ടനാട്ടിൽ മടവീഴുയുണ്ടായ ബണ്ടുകൾ നന്നാക്കുന്നതിനു 1.4276 കോടി രൂപ നഷ്ടപരിഹാരമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക 20% അഡ്വാൻസായി 147 പാടശേഖരങ്ങൾക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നു. ബാക്കി തുക എഞ്ചിനീയറുടെ വാല്യുവേഷൻ പ്രകാരം നൽകി വരുന്നു. ഇതിനായി 3.5 കോടി രൂപ എസ്.ഡി.ആർ.</p>
--	--

എഫ്. ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2018 ജൂൺ മാസത്തിൽ മടവീണ 14 പാടശേഖരങ്ങൾക്ക് 23.11 ലക്ഷം രൂപ മടകത്തുനത്തിനു ധനസഹായമായി നൽകി. കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ച ബണ്ടുകൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിനു കിലോമീറ്ററിനു 60,000/- രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ ധനസഹായം പാടശേഖരസമിതികൾക്ക് നൽകി വരുന്നു.

പ്രളയത്തിൽ കട്ടനാട്ടിലെ പാടശേഖരങ്ങളിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണ്ണും ചെളിയും നീക്കം ചെയ്ത് കൃഷി യോഗ്യമാക്കുന്നതിനു ഹെക്ടറിനു 12200/- രൂപ പ്രകാരം ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു. ഇതിനായി 350 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അപ്പർ കട്ടനാട്ടിൽ പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് ഉണ്ടായ മടവീഴ്ച, പുറം ബണ്ട് ഒലിച്ചു പോകൽ, മോട്ടോർ പമ്പുസെറ്റ് എന്നിവയ്ക്ക് സംഭവിച്ച കേടുപാടുകൾ എന്നിവ ഉടൻതന്നെ പരിഹരിക്കുകയും കൃഷി ഇറക്കുവാൻ അനുയോജ്യമായ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയ വകയിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ 189.65 ലക്ഷം രൂപ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ചെലവഴിച്ചു.

കട്ടനാട്ടിലെ എല്ലാ നെൽകർഷകർക്കും സൗജന്യമായി വിത്ത് നൽകി. സൗജന്യമായി 3612.885 ടൺ നെൽവിത്തും സൗജന്യനിരക്കിൽ കമ്മായവും വിതരണം ചെയ്തു. പുഞ്ച കൃഷിക്ക് കട്ടനാട്ടിലെ എല്ലാ നെൽകർഷകർക്കും ഹെക്ടറിനു 125 കിലോഗ്രാം നെൽ വിത്ത് സൗജന്യമായി നൽകി. ഇപ്രകാരം പ്രളയത്തിന് ശേഷം കട്ടനാട്ടിൽ 49000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 14,000 ഹെക്ടർ പുതിയതായി കൃഷി ഇറക്കിയതാണ്. മഹാപ്രളയത്തെ തുടർന്ന് വൻതോതിൽ ഫലഭൂയിഷ്ടമായ എക്കൽ വന്നടിഞ്ഞതിനെ തുടർന്ന്, കാര്യമായ വളപ്രയോഗമോ മറ്റോ കൂടാതെ തന്നെ വളരെ മികച്ച വിളവ് ലഭിക്കുന്നുവെന്നാണ് കർഷകർ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. 15 ലക്ഷത്തിനുമേലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇ-ടെണ്ടർ നടപടികളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി. വിളവെടുപ്പിനു മുൻപ് പ്രളയത്തിൽ നെൽകൃഷി നശിച്ച പാടശേഖരങ്ങൾക്കും പമ്പിങ് സബ്സിഡി നൽകി. കൂടാതെ തുടർച്ചയായി രണ്ടു തവണ കൃഷി ചെയ്തില്ല എന്ന കാരണത്താൽ പമ്പിങ് സബ്സിഡി നിഷേധിക്കാൻ പാടില്ല എന്നും

		<p>നിർദ്ദേശം നൽകി. 04/09/2018-ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്) നം.111/2018/അഗ്രി പ്രകാരം തൻകൊല്ലത്തെ കൃഷിയ്ക്ക് പമ്പിങ്ങ് സബ്സിഡി നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കൃഷി സാധ്യമായ വയലുകൾ തരിശിടുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കാനായി നടത്തിവരുന്ന ഇടപെടലുകൾ അറിയിക്കാമോ; കേന്ദ്ര സർക്കാർ നെൽകൃഷിക്ക് സബ്സിഡി നൽകി വന്നത് നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതിനായി പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) തരിശു ഭൂമിയിൽ നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്നതിനു തുടർച്ചയായി മൂന്നു വർഷം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആനുകൂല്യം നൽകി വരുന്നു. ഒന്നാം വർഷം ഹെക്ടറിനു 30000/- രൂപയും, രണ്ടാം വർഷം 7000/- രൂപയും മൂന്നാം വർഷം 4500/- രൂപയും ധനസഹായമായി നൽകുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിൽ കർഷകനും ഭൂവുടമയ്ക്കും ധനസഹായം വീതിച്ചു നൽകാൻ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ഒന്നാം വർഷം കർഷകന് 25000/- രൂപയും ഭൂവുടമയ്ക്ക് 5000/- രൂപയും നൽകും. രണ്ടാം വർഷം ഇതു യഥാക്രമം 5800/- രൂപയും 1200/- രൂപയും; മൂന്നാം വർഷം 3750/- രൂപയും 750/- രൂപയും ആണ്.</p> <p>നെൽകൃഷി വികസനത്തിനു കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകി വന്നിരുന്ന സബ്സിഡി നിറുത്തലാക്കിയിട്ടില്ല. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജനയുടെ ഭാഗമായ "പ്രൊഡക്റ്റിവിറ്റി ഇമ്പ്രൂവ്മെന്റ് ഓഫ് റൈസ് ഇൻ കേരള' ('Productivity Improvement of Rice in Kerala') പ്രകാരം ഹെക്ടറിനു 4500/- രൂപ ആനുകൂല്യം സംസ്ഥാനത്തെ നെൽ കർഷകർക്ക് നൽകുന്നു. ഈ ആനുകൂല്യം നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം ഒരു ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ നെൽകൃഷിക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>നെല്ലുസംഭരണം കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതിനും സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വില യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും കൃഷിവകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(സി) സപ്ലൈകോ കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വില സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സപ്ലൈകോ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന 15 ബാങ്കുകളുമായി പി.ആർ.എസ് ലോൺ പദ്ധതി ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില പി.ആർ.എസ് ലോൺ ആയി നെല്ല് സംഭരിച്ച് ഒരു ആഴ്ചയ്ക്കകം കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നു. ഈ ലോണിന്റെ തിരിച്ചടവ് പൂർണ്ണമായും നിർവ്വഹിക്കുന്നത് സപ്ലൈകോ ആണ്.</p>
(ഡി)	<p>നെൽകൃഷിക്കായി പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) സംസ്ഥാനത്ത് നെൽകൃഷിക്ക് അനുയോജ്യ കാർഷിക കാലാവസ്ഥയുള്ള പ്രദേശങ്ങളെ നെൽകൃഷിയുടെ പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകളായി കണക്കാക്കി അവിടെയുള്ള സ്ത്രോതസുകളും സാധ്യതകളും പരിമിതികളും</p>

പരിഗണിച്ച് വിത്ത് മുതൽ വിപണി വരെയുള്ള എല്ലാ ഭൗതിക സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളും സജ്ജമാക്കി പരമാവധി ഉല്പാദനം കൈവരിക്കുവാനും ഉല്പന്നത്തിന്റെ മെച്ചപ്പെട്ട കൈകാര്യത്തിലൂടെയും മൂല്യ വർദ്ധനവിലൂടെയും മെച്ചപ്പെട്ട വിപണന സംവിധാനത്തിലൂടെയും കർഷകർക്ക് പരമാവധി വരുമാനം നേടിക്കൊടുക്കുവാനുമാണു പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖല പദ്ധതിപ്രകാരം ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്.

നെൽ കൃഷിക്കായി ഏഴു പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവ കട്ടനാട്, കോൾ, പൊക്കാളി, ഓണാട്ടുകര, പാലക്കാട്, വയനാട്, കായ്പ്പാട് എന്നിവയാണ്.

നെൽ കൃഷിക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രത്യേക 7 കാർഷികമേഖലകളിൽ 6 മേഖലകൾക്ക് ചുവടെ പറയും പ്രകാരം അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനു നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോ മേഖലയിലും വിഭാവന ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും അവയ്ക്കായി വകയിരുത്തിയ തുക സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1) കട്ടനാട് മേഖലയിൽ വെർട്ടിക്കൽ അക്ലിയൽ ഫ്ലോ പമ്പുസെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു 101 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു

2) കോൾ മേഖലയ്ക്ക് പെട്ടിയും പറയും മാറ്റി വെർട്ടിക്കൽ അക്ലിയൽ ഫ്ലോ പമ്പുസെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, സൗരോർജ്ജ പാനലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി 299.5 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ കോൾ മേഖലയിലെ പെട്ടിയും പറയും മാറ്റി വെർട്ടിക്കൽ അക്ലിയൽ ഫ്ലോ പമ്പ് സെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 1,63,16,000/- രൂപയ്ക്കുള്ള പർച്ചേസ് സാൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കൃഷി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

മലപ്പുറം കോൾ മേഖലയിൽ പമ്പുസെറ്റ്, മോട്ടോർ, വിനോവർ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിലേക്ക് സപ്ലൈ ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

3) പൊക്കാളി മേഖലയ്ക്ക് പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി 44.31 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

എറണാകുളം പൊക്കാളി മേഖലയിൽ രണ്ടു പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാലെണ്ണം നടന്നു വരുന്നു. മറ്റു നാലു പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടു.

തൃശ്ശൂർ പൊക്കാളി മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

4)പാലക്കാട് മേഖലയ്ക്ക് ജൈവകൃഷി, ജൈവ ബീരിയാണി അരിയുടെ ബ്രാൻഡിംഗ്, കാർഷിക കർമ്മസേന ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററിനു യന്ത്രോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങൽ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കായി 60.82 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

5)വയനാട് മേഖലയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പരമ്പരാഗതമായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന തനതുവിത്തിനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണവും വർദ്ധനവും എന്നിവയ്ക്കായി 115 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വയനാട് മേഖലയിൽ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

6)കൈപ്പാട് മേഖലയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി 32.9 ലക്ഷം രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ